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DE), Fernando Fernández Martín (PPE-DE), Marco Formentini (ELDR), Fiorella Ghilardotti (PSE), 
Florence Kuntz (EDD), Franco Marini (PPE-DE), Mario Mastella (PPE-DE), Reinhold Messner 
(Verts/ALE), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Pasqualina Napoletano (PSE), Giorgio Napolitano 
(PSE), Juan Ojeda Sanz (PPE-DE), Elena Paciotti (PSE), Giuseppe Pisicchio (PPE-DE), Giovanni 
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Guido Sacconi (PSE), Luciana Sbarbati (ELDR), Bruno Trentin (PSE) och Gianni Vattimo (PSE)
till kommissionen

Angående: Frihet och mångfald på informationsområdet

Friheten att söka och ta emot information, som är av avgörande betydelse för att garantera den 
demokratiska princip som Europeiska unionen bygger på (artikel 6.1 i FEU), borde, bland annat med 
tanke på utvidgningen, garanteras i ett rättsligt regelverk som skyddar samtliga europeiska 
medborgare och som begränsar möjligheten att skapa faktiska eller teoretiska monopol.

Informationsmarknadens speciella förutsättningar motiverar ett särskilt skydd, såväl inom ramen för 
internationella förhandlingar (Doha) som inom ramen för unionens interna regler, “inte bara med stöd 
av ekonomiska indikatorer, utan även i samband med respekten för de grundläggande rättigheterna” 
(punkt 58 i Europaparlamentets resolution av den 15 januari 2003). 

Det är nödvändigt att garantera mediernas respekt för mångfald och korrekt information, framför allt 
om de skall svara för en public service-funktion.

Den situation som påtalades i Europaparlamentets resolution av den 15 januari 2003 måste få en 
lösning.

Den uppfattningen får stöd av Europarådet, som anser att “den potentiella intressekonflikten [i Italien] 
är ett hot mot mediernas mångfald och om inte tydliga skyddsmekanismer införs innebär detta ett 
dåligt exempel för unga demokratier” (punkt 12 i rekommendation 1589 av den 28 januari 2003).

Med beaktande av att det förfarande som anges i artikel 7.1 i FEU, som trädde i kraft den 
1 februari 2003, även gäller skyddet av den grundläggande rätt till information som anges i artikel 6 i 
FEU, ombeds kommissionen besvara följande frågor:

1. När tänker kommissionen lägga fram ett meddelande om läget inom EU när det gäller 
mångfalden inom media och ett direktiv för att skydda den mångfalden, vilket begärdes i 
Europaparlamentets resolution av den 20 november 2002?
2. När tänker kommissionen lägga fram ett förslag i konventet om rättslig grund för att skydda 
principen om mångfald och frihet på informationsområdet i den nya konstitutionen, i enlighet med 
kravet i Europaparlamentets resolution av den 20 november 2002?


